

可携核轰炸机刚冒头, 朝鲜就喊打 美韩军演又开出核潜艇……



▲韩国媒体报道, B-52轰炸机19日模拟轰炸朝鲜的核设施。

◀3月20日, 韩国釜山, 美国洛杉矶级核潜艇停靠港口, 已经确认, 这艘核潜艇将参与海上机动演习。 IC 图

韩国军方官员20日确认, 作为“秃鹫”和“关键决断”美韩联合军事演习的一部分, 一艘美国核动力攻击潜艇正在朝鲜半岛附近海域游弋。

朝鲜外务省发言人同一天就美国可携带核弹头的B-52战略轰炸机出现在朝鲜半岛作出回应, 称一旦这类战机再次现身, 朝方将予以军事回应。

伊战十周年爆炸不断 “基地”高调认账

民众提心吊胆, 伊拉克局势距离稳定依然遥远

“基地”组织伊拉克分支20日在互联网发布声明, “认领”前一天伊拉克首都巴格达发生的连环爆炸袭击。

3月19日, 美国发动伊拉克战争十周年, 伊拉克首都巴格达和周边城镇当天发生多起爆炸袭击, 56人丧生, 200多人受伤, 凸显伊拉克局势距离稳定依然遥远。

这一组织上周“认领”本月初在西部地区策划的一起袭击, 目标针对到伊拉克境内临时避难的叙利亚政府军士兵, 袭击致死51名叙利亚士兵和9名伊拉克人。这一组织17日再次“认领”上周司法部袭击, 武装人员伪装成警察, 以汽车炸弹发动袭击, 致死24人。

民众提心吊胆度过十年

十年前, 美国政府在华盛顿宣布对伊拉克开战。那一天, 是美国时间2003年3月19日。不过, 由于时差, 美国宣布开战时, 伊拉克已是20日。

这场战争的结果看似“丰硕”, 前总统萨达姆狼狈躲藏被抓, 被送上绞刑架; 美国协助伊拉克完成民主选举, 培训伊拉克警察和安全部队, 最终撤出伊拉克。只是, 伊拉克的现实是教派和民族冲突不断, 基本民生保障, 尤其电力, 远没有恢复正常, 政府内部分歧与争斗激化……

美联社解读, 19日的系列袭击显现, 战后十年, 伊拉克如今仍是一个危险和不稳定的国家, 教派冲突一触即发, 民众提心吊胆。与伊拉克暴力冲突最严重的2006年和2007年相比, 各类袭击虽然减少, 冲突隐忧依然存在, 武装人员对伊拉克安全部队构成潜在威胁。

■综合新华社



2012年4月16日, 透过“伊拉克”字样的反战标牌拍摄的美国“西阿灵顿公墓”。

攻击型核动力潜艇参加演习 它装备有可从海上打击陆地目标导弹

韩国联合通讯社20日援引韩国军方官员的话报道, 本月13日至今, 美国洛杉矶级“夏延”号核动力攻击潜艇在朝鲜半岛东部和南部海域参与演习。

“夏延”号正与韩国海军一道, 在朝鲜半岛东部和南部(海域)展开反潜演习, 一名不愿公开姓名的韩军官员说, “它没有搭载核导弹, 装备有可从海上打击陆地目标的远程巡航导弹。”

洛杉矶级核动力攻击潜艇是美国在“冷战”时期建造的一种高速多用途核潜艇, 也是美国第五代攻击型潜

艇。“夏延”号得名自美国怀俄明州夏延市, 1996年建成服役, 隶属美国海军第七舰队。

美韩正在举行“秃鹫”和“关键决断”联合军演。按一些韩方官员的说法, 除美军“夏延”号核动力潜艇, 韩国军方派出一艘宙斯盾级驱逐舰、多艘轻巡洋舰和潜艇以及反潜侦察机参与演习。

推进军演的同时, 美国财政部分管反恐和金融情报事务的副部长戴维·科恩19日晚抵达韩国, 准备与韩国官员商讨强化对朝制裁事宜。

朝鲜发出“战争边缘”警告 “B-52轰炸机若再现身半岛必遭军事回击”

美国海军曾派核动力潜艇参与先前的美韩军演, 但在朝鲜半岛局势吃紧的背景下, 可携带核弹头的B-52战略轰炸机和“夏延”号的出现引起关注。

朝鲜外务省发言人20日就B-52轰炸机现身朝鲜半岛作出回应, 警告发起军事回击。

这名发言人说, 继本月8日, 美国19日再次从关岛调派B-52战略轰炸机进入朝鲜半岛。

按这名发言人的说法, 朝鲜半岛局势接近“战争边缘”之际, 美国向朝鲜半岛引

入战略核打击手段, 意图试探朝鲜的强硬意志, 这种挑衅“不可原谅”。

他说, 朝鲜正密切关注B-52轰炸机的动向, 如果它再次现身朝鲜半岛, “决不会逃过强硬军事回应”。

韩国SBS电视台19日称, B-52轰炸机19日实际上是模拟轰炸朝鲜的核设施。

英国广播公司(BBC)称, B-52轰炸机是美国在上世纪50年代为了应对苏联对美国的核攻击而研发的轰炸机。之后美国持续对其性能进行升级, 现在已经成为美国空军的主力。

攻防“演练”

朝鲜发布 “袭击华盛顿”视频

美联社19日报道称, 朝鲜政府外宣网站18日发布了一段“袭击华盛顿”的视频, 模拟朝鲜导弹击中美国白宫和国会大厦的情形。法新社评论称, 这正值安理会全票通过对朝核试验制裁决议后朝美关系高度紧张的时候。

这段长约4分钟的视频首先是朝鲜阅兵式和军事演练的场景, 展示了多种大炮和巨型导弹, 配合同期声的字幕多为宣扬国威、鼓舞士气的言语, 如“朝鲜是上世纪50年代让美国屈膝的战胜国”、“哪怕侵略这块土地0.001毫米, 没有一个家伙能活着回去”等。当视频播放到第3分钟时, “打击目标”出现, 美国白宫首先被瞄准, 然后国会大厦圆顶建筑被炸毁。此时的字幕称: “白宫进入了远程导弹的瞄准镜, 战争的堡垒进入了原子弹的打击圈。”

美国发射预警卫星 防导弹来袭

美国空军19日发射一颗军用卫星, 以借助红外线探测弹道导弹发射并发出预警。

美国空军航天司令部指挥官威廉·谢尔顿19日告诉国会众议院科学、空间与技术委员会成员: “红外信号从导弹尾部释放出来, 我们能够‘看到’。我们能告诉你们那是何种导弹, 飞向哪里, 会打击哪里。” ■综合新华社